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Magyar diplomisok c eh

A ró! a trugédÁs sorsról, mely a 
magyar kisebbség; két az u ódMla 
mok területén lépten nyo r.on üldözi 
« kisnntant kormányok „ óáksratu“ 
kissebbségi politikája köve:kez>< b n, 
már trbbizben megemlékeztünk, de 
most a csehszlovák köztársaság kor­
mánya isrrét egy olysn intézkedés 
sei szo'gúr, amelyet étdeojes szóvá- 
tenni árok okú ására, akik még min 
dg nem tudják elképzelni a csehek 
elnyomó politikáját. Ugyanis a c\eh 
iskolaügyi minisztérium külön rét d 
leiben felhívta az összes csehszto 
vákiai főiskolák f gyeimét arra, hogy 
tekintettel a magyar főiskolásokkal 
szerzett tapasztalatokra, ez év okló 
brr elsejétől kezdve a cseh minisz- 
'erium nem vesz tudomást a ma­
gyar fúisko'át vég tettek nosztrifiká 
lási kérvényéiről, illetőleg nem isme­
ri el érvényesnek a magyar főisko 
Iákon töltött tanéveket. Eddig a ren­
delkezés, amelyhez a cseh lapok 
még azt is hozzáteszik, hogy ez az 
intézkedés Hodzsa ku .utzminiszteré 
volt, mivel, szerintük, a magyar fő­
iskolán végzetteket azzal a feladattal 
küldik ki Csehszlovákiába, hogy a 
Felvidéken irredenta propagandát vó 
gezzentk.

Ezzel ez ujsüttelü rágalommal, 
meiy tisztán es kizárólag a magyar 
kisebbségek elnyomatását szolgálja, 
nem is ked vitába bccséjíkoznunk, 
mert hiszen nyilvánvaló, hogy ez az 
indokolás Csupán csak ürügyül szol­
gál az elnyomatás ezen újabb intéz­
kedéséhez. Nem szükséges hangsú­
lyoznunk, hiszen mind inki tudja, 
hogy a magyar főiskolát végzett if 
jusag milyen suyus helyzetben van 
Magyarországon, az elhelyezkedést 
illetőleg es épen ezért kénytelen kel­
letén külföldön keres megfelelő el 
helyezkedést. A magyar intelligencia 
nyomora szédületes arányokat kezd 
ölteni és egyre szapoiodtk azoknak 
száma, akik képesítéssel, végzettség­
gel, diplomával a kezükben állás ís 
kenyér nélkül tengődnek a megcson­
kított és kevés elhelyezkedési lehető­
séggel biró Magyarországon. Ezt a 
csehek is tudják, akiknek jólszerve­
zett hírszolgálatuk nem hagyja fi­
gyelmen kívül a magyar eseménye­
ket és mégis most azzal s lehetetlen 
indokolással veszik ki a megélhetés 
lehetőségét, a Felvidéken élő magya­
rok kezéből, hogy azok magyar pro­
pagandát akarnak csinálni Csehszio

vákiébm Hagy ez mennyire lehetet­
len ér elfogadhatatlan áll tás, az ki 
vitHg.'ik magiból az intézkedésből is, 
nur, hiszen ha a magyar főisko’át 
végzettek tényleg magyar irredentát 
fikarcának propagálni a Felvidéken, 
akkor ezt meglehetne szüntetni szál- 
tál, hogy ezeknek a főisko et végzett 
magyaroknak nem »dnait beutazási 
és leteieptdisi cr g ;déiyt,

D; a cseh isko aügyi minisztertu n 
intézkedésé c--ak a diplomát v szí el 
ezektől a magyaroktól, me<í ezáltal 
e! akarja venni tőlük a isztességes 
megélhetés lehetőségét, Hát kérdjük: 
hi a magyar iskolát végzettektől el 
veszik s dip oir.á1, illetve nem enge 
dk meg, hogy azt C-ehországba áí 
honosítsak, ezzel már megszüntették 
a rí agya- irredznta propagandájának 
lehetőségé ? Hát nam e inkább ma­

guk a csehek haj ják bele a d plá­
ntájuktól met foszlott ifjúságot az 
ilyen pouiikai lépésbe azáltal, hegy 
mrg ikrt heragi'jak és lehetet'ennó 
igyekeznek tenni őket ?

A kérdés teljesen tiszta és az in­
tézkedés tendenciája is nyilvánvaló. 
A magyar fbhko'át végzett magyar 
testvérei, k rém akarnak irredenta 
propagandát csirámi s Felvidékén, 
csupán elhelyezkedést ken sítek. 
Épen eztrt eljárni se n lehet ellenük 

I hivatalosan, mint olyanok ellen, akik 
! meg nem engedett politikai ntanőve 
’ reket hfj arak végre Azonban ei 
I nso nni ennek d teára is lehet őket 
i és erre legalkalmasabbnak iá szik, ha 
j elveszik tőlük tz a dtp'on át, amit 
I magy r fűdön szereztek és amivel 
I kenyeret akartak keresni. Ez a cseh 
j politika őszintesége.
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Kigyulladt a Máv. igazgatósági épülete — A tüzet valószínűleg
gondatlanaag okozta.

A nagy forróságban n ind újabb 
és újabb tűzvészről érkeznek jelen­
tések. Ez alkalommal a Máv igazga­
tósági palotájáról szól a hiradas, 
mely szerint tegnap reggel fél 5 kor 
kigyulladt az Andrássy úti Máv. pa 
Ioto. A tűz heves erővel harapódzott 
el és rövidesen fílelmetes magas Ián 
gok csaptak a tetőzet fölé. Az épü­
let vasgererdázata annyira átizzott, 
hogy mega a vasgerenda továbbítót 
ta a tüzet s végig te'gtu tolta a fű- 
gerendákat. Az o tás közben ra?u 
duió víztömegtől és a neves izzástól 
több helyen a falak is megrepedtek 
és menydörgő robajjal omlottak be.

A tűz alkalmával emberéletben

katasztrófa nem esett, többen azon­
ban súlyos sérüléseket szenvedtek, 
de annál nagyobb az a h:r, hogy 
igen értékes tervrajzok modellek, — 
így többek közt egy uj mozdony 
tervezet, — vesztek odi. A tűzoltók 
ugyan nagyon vigyáztak arra, hogy 
legalább s rázúduló „víztől mentsék 
a tűz állal még meghagyott rajzokat.

A tüzet 11 órára sikerült íokali 
vá ni. A bontás körben újabb vesze­
delemként jelentkezett az, hogy a 
megrepedezett csövekből nigyaránju 
gázömlés indult meg. A vezetékeket 
azonban hamarosan lezárták és így 
elejét vették a további veszedelem­
nek.

Öí lövéssel ölték meg 
Obregon tábornokot

M. x kóból jelentik : Obregon tábor 
nokot a nemrég megválasztott elnö­
köt délután két órakor gyilkolták 
meg egy tiszteletére rendezett ban­
ketten. A merénylő közvetlen közel­
ből öt lövést adott le rá, melyek kö­
zül több halálos volt. A letartózta­
tott merénylő személyéről eddig sem 
mi közelebbi adatot nem tudnak, cihk 
annyit, hogy Jüannak hívják. Obre 
gon halála rendkívül nagy izga,mat 
keltett és a gyilkosságnak politikai 
hatása kiszámíthatatlan. Calles elnök

a merénylet hírére azonnal San An- 
gelbe utazott, ahol a gyilkosság történt.

Obregcn elnök holttestét M x kő­
bán a Nemzeti Palotában ravataloz­
ták fel, ahonnan Sonora városába 
viszik. A tábornok gy tikosát e fogták, 
de letartóztatása alkalmával megsebe 
sütés rövidesen belehalt sérü éseibe. 
MáátMMMWmtVWWIMlI

Rövid táviratok

Budapest, Julius 18,
A feisíkázban sz OFB. javaslat 

kötüi nagyobb vita nem várható, 
tegnap tárgyalások folytak ez ügy­
ben a kormány és a felsőház között.

Belgrád, Julius IS.
O aszország állítólag hajlandó vol­

na az olasz—jugoszláv barátsági 
szerződés jul. 27 iki felmondási ha­
táridejét meghosszabbítani, ha az 
initifetiva a belgrádi kormány részé­
ről in :u' ki.

Berlin, jxd. 18
Amundsen a norvég hajósok meg­

figyel'sei szerint a Medve-szigeten 
lelte halálát. A norvégek ennélfogva 
kutatásukat Amundsen u árt most 
már ide koncentrálj1*?.

Páris, Jul 18.
Az egyik francia lap szerint Kra- 

szia jégtöt óhajának csak a neve 
kommunista, mert még a cári kor­
mány építette. Akkor Szvjetoszláv- 
nak hívták,

Budapest, Jul. 19.
Kedden óriási zivatar pusztított 

Mohácson is környékén. A villám a 
fö dőlten több helyen levágott és egy 
gazdi 70 keresztből álló gaboca sz- 
fagját elhamvasztotta.

Budapest, Julius 19.
A belügym'nlszter leíratott intézett 

a főváros polgármes'eréhez és a vi­
déki városok vezetőihez, melyben 
felhívja azokat, hogy a magyar 
egyetemi hallgatók feü földi ta: ulá* 
sánatt e’ősegiíesére feállitott Collég! • 
un Hungérluírnokon létesítsenek ala­
pítványi helyeket.

Budapest, Julius 19.
A világ legöregebb embere a 156 

esztendős török Zrra Aga most fog 
nyolcadszor nősülni.

Szabadka, Julius IS.
Vasárnap megalakult Szabadkán 

a szerb uralom alatt élő Magyarok 
LigHa. A liga élén 5 tagú tisztikar 
és 27 tagú választmány áll. E nőké 
Sántha György.

Bérs, Julius IS.
Wo ff ezredest a bíróság 1 évi 

súlyos börtönre ítélte, a vizsgálati 
fogságot be zámolják, betegségére 
való tekintettel pedig egyenlőre sza­
bad.ábra bocsátják.

Köln, jidius 18.
Fritz Opel autógyáros motorcsó­

nakja 17 km-es pályán egy gyors­
vonattal versenyzett. A motorcsónak 
2 és fél perccel előbb étkezett e 
célhoz.

Paris, Jxd. IS.
Az Eiffel torony a nagy hőség kö­

vetkeztében 12—14 cm nyíre elhajlik. 
Ugyanis csak két oldalról van kitéve 
a nap hevének és az árnyékban levő 
rész felé történik az elhajlás.

Frankfurt, jul. 18.
Ju ius 28-án indul útnak a kilence- 

d k német afrikai kutató ixpedicó. 
Utjokat két évi tartamra tervezik.
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havi részletre

Forróság
önti ei az embereket ebben a rekkenő 
kánikulában, ez akadálynélküli nap­
sugarak melege behatol a bőrön át 
és megperzseli az ember testét és 
Eeíkét egyaránt. Szédülve támolyog 
mindenki az uccákon és enyhülést 
keres az eleven tűz ellen árnyékban, 
hűvösben, vízben, mindenütt, ahol 
ei lehet bújni a sorvasztó forróság 
elöl. Természetes, hogy ebben a for- 
roságban leginkább csak azok szen­
vednek, akiknek nincs elég jómódjuk 
ahhoz, hogy külföldi fürdőhelyeken 
keressenek enyhülést a trópusi hőség 
eilen. A dolgozó emberek legnagyobb 
része robotol, jár kel, do'ga u án fut 
ez uepákon a forró napsütésben és 
aiig Vfcfje, hogy megszabaduljon a 
munka kötelékétől és kimehesen a 
strandra néhány órás üdülésre. És 
ekkor találkozik a második ellensé­
gével, amely csak fokozni igyekszik 
a forrósag által okozott szenvedése­
ket. Ez a másik ellenség a por.

Mert tudni keli és ezt az ország­
ban sajnos mindenki tudja is közvet 
len tapasztalatból, hogy a magyar 
fürdőhelyek környéke valóságos por- 
tengerben úszik. 0;yan rossz utakat 
sehol a világ legrozogább fürdőbe 
iyein sem találunk, mint Magyaror­
szágon a fürdőhelyek közeiében. 
Kezdve a fővárostól egészen a ieg 
«’.dugottabb balatoni fürdőig, minde­
nütt lehctetleuüi rossz utak evezik 
ezeket az áliitóiag enyhülést adó 
strandokat és ha végigrobog egy-egy 
autó ezeken a helyiken, egyszerre 
áihaioihatatlan porfelhő fekszi meg 
az egész vidéket. Érdemes ezen gon- 
goibozni ebben e forróságban, mikor 
arról van szó minden pillanatban, 
hogy hová mehetnénk el enyhülést 
keresni e kánikula ereje elöl. És ér­
demes azért íf, mert eszünkbe jut 
nak azok a tanácskozások, javasla­
tok és próbálkozások, amelyek rend­
szerint tavasszal a magyar utak rend- 
behozásét célozták. Ezek a tarács 
kozások évről-évre mir.d’g csak ta­
nácskozások rmractrk, Az emberek 
lassún elfelejtették őket és cssk ak­
kor jut ismét eszükbe, ha kimennek 
a forróság elöl a strandra pihenői. 
Ilyenkor azután látják, hogy igazuk 
van a taná„sko"óknak, de egyúttal 
látják ezt is, hogy tanácskozással 
nem lehet megoldani a rossz utak
problémáját.

Vájjon az illetékesek, akik ebben 
a trópusi hőségben bizonyára szin­
tén izzadva gondolnak a hűsítő für­
dőhelyekre, észre veszik e saját ma­
guk is azt a portengeri, amelyen ke­
resztül el lehet jutni egy egy fürdő 
hely területére ? Es ha észreveszik, 
akkor elhatározzák-e, hogy végre-va-

lahára egyszer komolyan segíteni fog­
nak a bajon? Mert elódázással nem 
érünk célt. Arra is gondo'ni kell, 
hogy ebben a hőhullámban idegenek 
is felkereshetik fürdőhelyeiekeí és ak­
kor olyan tapasztalatokat szereznek, 
amelyek örökre elriasszák őket e Ma­

gyarországra való visszatéréstől. Jó 
utakat kérünk tehát és pormentes 
fürdőhelyeket, ahol az ember anél­
kül, hogy egészségét veszélyeztetni, 
enyhülést talál ebben a kánikulai 
forróságban.

ä magyar zene és a magyar tánc kultusza 
a Szent lstwan-h §tm

Az Idei Szent István ünnepségek 
során úgy mint már éveken keresz­
tül történt, ezúttal is kiváló szerep 
fog jutni a magyar zene és a ma­
gyar tánc kultuszának. Maguk az ün 
népségek a hagyományos szerenád 
dal nyílnak meg, amelyet a Halász- 
bástyán fog előadni a Budai D dárda 
férfikara. Az ünnepségek napjait sű­
rűn fogják átszőni a magyar dalár­
dák és zenekaroc számai s gondos­
kodás történik arról, hogy a szimfo 
nikus zenekaroktól kezdve a népies 
zene műveléséig mindenütt és min­
den napon érvényesüljön a magyar 
dal, amelyet a modern idegen zene 

! már-már háttérbe szorított.
Kiemelkedő zenei eseménye lesz a 

Szent István ünnepségeknek a Bihari 
emlékünnep a Margitszigeten. Bihari 
János hírneves prímása és zeneszer 
zó,e volt a műit század elejének, 
amikor ugyanaz voit a magyar dal 
hivatása, mint ma kell hogy legyen : 
hogy visszatérítse a nemzet érzelmi 
életét a régi zet ei forrásokhoz. Az 
emlékünnep, amelyet lelkes és hiva­

tott férfiak rendezlek, a Margitszige 
ten fog lefolyni. Érdekes eseménye 
lesz ennek a száz éves óvfordu ónak, 
hogy szón a nemzeti búd sereg hiva- 
ta'osan részt vesz, árnak tiszteletére, 
hegy 1808 ban Bihari mg/ szo'gá- 
latot tett lelkesítő zenéjével az ak­
kori nemesi felkelésnek.

A népies zenének jut kedves és 
nagy szerep az augusztus 20 iki nép 
ünnepen, amelyet siegkiválóbb mű­
vészek rendeznek a Tattersaaiban, 
az ünneprendező nagybizottság égisze 
alatt. A kiszemelt hatalmas területen 
25 ezer néző bcíogedására alkalmas 
r-zinpsdot készítenek, amelyen harso­
nák jelzésére indul meg a különféle 
mulattató előadások, zene- és tánc- 
bemutatókosorozsta. Ezen a színpa­
don adja elő számait egy monstre 
dalárda az egész területen elszórt 
rádió hangerősitőkkel, úgy hogy mind­
azt, ?mi zenében és dalban ezen a 
dobogón megszületik, nemcsak a ha­
talmas nézőtér közönsége, hanem a 
távoli vidékek is hallani fogják.

Nemsokára autó ui lesz 
a Kamarásduna medre.

Gyönyörű Ígéretes felhők — amik­
ből nern lett semmi — tornyosultak 
kedden este az égen, merész rémé 
nyebre csábi.ódák a forróságba csüg­
ged; kcdé'yoket Akadtak rnegtéve- 
iyedett fó;di halandók, akik bizalom­
mal elővették pihenő ernyőiket s bol­
dog tervezgetéssel váltak a holnapot, 
amelyik nem fog kiderülni, hanem 
diszkrét homályban hagyja a látha­
tárt és jótékony esőbe fnj!ja a szá­
raz sóhajokat.

Igen ám ha ez csak olyan köny- 
nyeu menne. A balga várakozóidé 
libáb hite alapostn lehűlt a forró­
ságtól, mert azt semmiféle égi nedű 
nem szüntette be. A szegény eső 
3 listára került. Neki ugyan befelleg­
zett. Ha csők a sors nem lesz irá 
nyában könyörületes é$ vasárnapra 
esetleg közibénk nem szólítja. Nem 
lehessen tudni, akkor ugyanis Baján 
vásár ás ilyen népes a kalmakkor

e nberemlékezet óta nagyon aktuális.
Máskülönben megy minden a ma­

ga rendjében. A Katmrásduna vize 
már o'y csekély, hogy egészen kö­
zönséges lapos csőim kot is pompá­
san megakadályoz az előbbrejutás- 
bsn. A motorok sorsa hét szörnyű 
lakattal megpecsételtetett. Amelyik 
bejut a vízbe az ott marad, amelyik 
véletlenül künrirekideit nincs az a 
hatalom ami mégegyszer bevigye, A 
parton állók csak nézik, nézik szo­
morúan és tanácstalan az iszapban 
fu ákoló testvéreiket, de hiába. Ahol 
akad egy cvezőlapátnyi vizterület, 
ot kecses tutajok zárják el az utat 
és fennen hirdetik, hogy „foglalva“ a 
fürdőzők nagy lelki épülésére. Szó­
val béke ós nyugalom az egész vo­
nalon.

Előreláthatólag a rendőrhatóság­
nak rövid időn belül uj viziközleke 
dés szabályokat keli a'kotni még pe­
dig annak világos meghatározásával, 
hogy minő jármüvek, repülőgépek 
stb. hivatottak a közlekedést lebo­

nyolítani, egyúttal forgalmi akadályok 
elkerülése végett annak a szives fel­
tüntetése is szükséges, rualyik le­
gyen ezután a jobb olda1, mivel 
ezidőszerint az.t megállapítani nem 
lehet.

Különben ha igy haladnak továb- 
ra annyira kifejlődünk, hogy az. 
iszap helyén szép sima természetes 
müu. emelkedik, autóköz'ekedés szí 
mára. Éa nemsokára a Mavart ko­
csijai fognak a Kamarásduaán szá­
guldani, ami igen lót tesz a Mavarí­
nak ia a Kamarásduaának is egya­
ránt. Evégből pedi í a Szent István 
tér hely ott a Kamarásduna medrét 
fogják aszfsltburkolaítal bevonni, a 
belvárosi plébániatemplom torony­
óráját is ott állítják fel, ott bár ke­
vésbé látják meg ha nem jár. A 
fürdőzők pedig akiket a Kamarás- 
duna elapadása mentett meg a vi- 
zihaiáitól, soha el nem múló hálával 
fognék visszagondoini annyi boldog­
ság bölcs okozójára a kánikulára.

HIRE K.
— A meteorológiai intézet fjuiius 

17-től 19 ig reggel 8 és délután 6 
órakor önjelző készülékkel felszerelt 
léggömböket engedett f da levegőbe 
kísérleti célból. Egy ballon megtalá­
lója 20 pengő jutáim it kap, ha a bal­
lonok kosarán levő utasítást követi 
és a műszereket sértetlenül a balon- 
nal együtt a meteorológiai intézetnek 
beszolgáltatja.

— Giolitti meghalt, Olaszország 
egy havi miniszterelnöke kedden 
reggel szülővárosában Civourban 
meghalt 86 éves korában. Mussolini 
lapja, mint a régi Olaszország leg­
nagyobb politikusát búcsúztatja.

— Az 1928. évi budapesti távbe- 
szé'íi betűrendes és szaknévsor ki­
adása. Az uj 1928 évi május havi 
kelettel ellátott budapesti távbeszélő 
szaknévsor megjelent. A betűrendes 
névsorral egybekötve a budapesti 
távbeszélő előfizetőknek fog'alliozási 
szakok szerint egybcáliito't névsora 
(szaknévsor) is megjelent. Ez a könyv 
különösen értékes azokra nézve, akik 
budapesti távbeszélő előfizetőkkel ál­
lanak összeköttetésben ós azokkal 
keli ügyeiket iebonyoiitaniok. A bu­
dapesti aulomata távbeszélő közpon­
tok Uzembehetyezésével kapcsolatban 
mintegy 17000 budapesti távbeszélő 
kapcsolási szám megvál'ozott s igy 
a vidéki távbeszélő előfizetőknek sa­
ját érdekéken áll, hogy az uj névsor­
ból a hivott budapesti távbeszélő he­
lyes kapcsolási számát, a beszélgetés 
gyors és zavartalan lebonyolítása ér­
dekében is esetről-esetre megállapít*
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Egészségügyi haskötők
zmemmeaah,

orvosi rendtilóere. — Gyer.nekugy előtt és után, pycnor és bői­
dül yedás, vándotves1, haa és köldőksérv, mélnülyedés, lógó h is 

es deine é-i hasfali műtétek után.
Mórlékr,-.üdülések a leggyorsabban és legpjntimbbiQ készülnek

Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon: 272
sák. Az uj budapesti távbeszélő név- 
tor ára 6 p :ngő, megrendelhető 
ezen összeg egyidejű lefizetése mel­
lett a bajai kir. pistáhivaialná! ([. tm 
35. sz. alatt).

— Adományt k felvatelnok. Az
560 as IV, Káro'v cserkészcsapat 
holnap délután indu' első nyári nagy­
táborára. A táborozáshoz Schnetzer 
Ernő ur 50 P vei, H-rdel Lajosná 2 
sajttal járult hozzá. A nemesszivü 
adományozóknak ezúton mond hálás 
köszönetét a csapat parancsnoksága.

— Éles lőyys korlát. A rr. kir. ál- 
lamrandőrség bajai kapitányságának 
vezetője értesíti a közönséget, hogy 
a m kir. folyamőrség a Duna hid 
fölötti szakrs'on a Koppányi sziget 
déli csúcsától lefelé éles lőgyakoria- 
tokit tart folyó hó 19, 20 és 21 iki 
napokon délelőtt 8 érától délután 5 
ó ig terjedxő időben és ezen időre a köp- 
pányi sziget déli csúcsát, Varcsura- 
csőszházat és a Lassi csárdit össze­
kötő vonaltól észak-felé eső területet 
a közlekedéstől elzárta. Saját érde­
kében figyelmeztet mindenkit, hogy 
ezen területre felmenni életveszélyes.

Saját méhészeibe! való idei per1 
getésü, kiváló minőségű akác és 
iépesméz legkisebb menyiségben is 
kapható. Legjobb minőiégü mülép 
minden méretben, méhviasz, élűnié- 
hek, egyesületi fél- és egészkeretes, 
valamint Neiszer rendsztrü máhlaká- 
sok (Zerzonok) és egy teljesen uj 
hitelesített 500 kg-os tizedesmérleg 
eiadó : Böiöcz János Baja, Petőfi 
Sándor utca 41.

Értesítés. Van szerencsém a nagy­
érdemű közönség szives figyelmét 
felhívni Cirfusz Ferenc utca 9 szám 
alatti „BELVÁROSI BOROZÓMRA", 
melyet folyó évi iu’ius hó 21-én, 
szombaton este 8 órakor heívacsorá- 
val nyitok meg. Kérem a n. ó. kö­
zönség szives támogatását tisztelettel 
Laub János.

— Bolgár—török barátsági szer­
ződés ké*2Ül. A bogár köiü.yminisz 
te r hivatalosan bejelentette, heg,' 
török részről egy barátsági szerződés 
megkötését ajánlották fel és a bu:gár 
kormány elfogadta az ajánlatot. A 
tárgyalások mar folyamatban vannak.

S o'ánálr
legszebben

Fest—Tisztit—Mss,
Plisszirozás, gouvrérozás, 

hófehér és tükörfényes gallérok 
Gyászruhák 24 óra alatt fes­
tetnek. Vidékre naponta pós-

tri szétküldés.
Főüzlet: Szeks'.árd, Corsó. 

Fióküzletek: Bajs, Erzsébet k. u 16. 
Tolna, Szekszárdi u. 12.

Ezüst éremmel kitüntetve.

Élte ilós.
Hí ló ! Ha Io !

— Hová mégy p-jtás ?
— N; kérdezd, mert s. lek !
— Hová ?
— Cirfusz Ftrmcuccu 9 szám 

alatt 1928 évi ju ius 21 én, szom­
baton este

üaivacsora lesz,
akkor nyílik meg a

Sieivárosi SSorozá
ahol kiünó és elsőrendű italok 
kaphatók.

— Hirom npja jár a scant fa- 
rertcrendl térni lom toronyórája Há­
rom ntpja trár, hogy a szent fereoc 
rendi plébánia temp óm tornyán üt 
érája jár, E einte kissé síelni akart 
ugyan, de most már pontosan mu 
tatja az időt s nagy buzgalommal 
igyekszik kettős feladatát teljesíteni 
s a belvárosi templom szünetelő órá­
ját is némileg pótolni. Érthetetlen, 
hogy miért nem történt még mind 
ezideig semmi intézkedés az éra 
megjavítására. Külor.ö =sn most, ami 
kor a fürdöző közön: g ;ek ez az 
egyetlen és a legbiztosaob időjelzője 
mert zseb és karórái vinni nemcsak 
kényelmetlen, hanem mint a hétfői 
órelopás igazolja, veszélyes is és így 
hiányát nagyon megszenvedi«, a leg­
aktuálisabb volna már ha rendbe­
hoznák, A közönség igen örülne és 
egészen bizonyos, hogy »z óra sem 
haragudna érte.

— Elnép-elenedtek az cvodsk. A | 
napokban tartó állandó nagy forró- 
ság ml it a város ov.dái egészen 
elnéptelenedtek, A kicsinyek, akik 
pedig ilyenkor szódák legnagyobb j 
számban látogatni a kisdadovó imé I 
zeteket, a nagy hőség miatt k. pie- ! 
lenek voltak az óvodákban megjele-"ni, ! 
úgy hogy azok e napokban teljesen 
elnéptelenedtek, A n-gy hőségben a 
felnőttek is elege: szenvedtek, érthető I 
tehát, hr a sokkal kevesebb ellen- 
é!:ó képességű kisgyermekeit mfg 
inkább megérez'ék azt,

— Angliában halaira itá Ik a hu 
szárat got. Az angol hídtigvi kor 
irányzat mtchanizáló folyamatot in- 
di ott, amelynek során Anglia hadse­
regéből teljesen ki fogják küszöbölni 
a lovasságot. Körülbelül 3 hónap 
n.uva a huszáráig teljesen megszű­
nik az angol hadseregben. Az angol 
hadvezetőségnek az a felfogása, hogy 
egy mai modern háborúban már a 
lovasságot semmire sem lehet hasz­
nálni, legfeljebb frontmögötti szolgá- i 
latra, amelyet azonban a csendőrség 
is elvégezhet. A huszárok tehát ha­
lálra vannak Ítélve .Angliában.

— “Autóvezjtöl sz-ktenfülyamar
a szegedi Bu. yvfá’e gépgyár Baj In a 
po gfiii t:uiiko!áuan n-cgkfzd?. Foiv- 
tiióiGgo; jelentkézések felvétetnek. 
Az oktatás euómodelck után tör 
iénik naponta d u. 6—9 ig.

»I w s s.
3-ómba.on kát pompás film szere­

pel az U ánia műsorán. Az egyik 
a Titokzatos hind i ci ü Alfieri bűn 
ügyi regény, melynek főszereplői Carl 
de Vogt és Hanni Weise. A film cí­
me A kölni do.n koldusé.

A másik pompás attrakció R chard 
Barthelmesnek, a közkedvelt ameri­
kai bonvivánnak legsikerültebb reme­
ke, a Dtvid és Goliath,

V • ámf.p szintén nagysiabásu 
amerikai mt’scr kerül bemutatóra. 
R.ü-tin tin a közismert négylábú film 
ster legbravurosöbb alakításával A 
na y lesiámo.és kép :-ri a programul 
r t'rakciój it. Izgalmas történet kereté­
ben gyönyö-kodhetfink egy jóformán 
tökéletes drts-urá f nőm mozzana* 
ibav.

A másik film A kim y express ci* 
mü mestermü, főszerepében Monte 
B ur- ra .

Boros Gáza, Bársony István, Dai- 
bucAt I ona stb. fővárosi művészek 
közremf’liödésével fellép az U ániá- 
br.n hé fő:, jui. 28 an a Komikusok 
k iheréja.

Az idei szezon nagysikerű vigjálé- 
kaiban és fréfáíben vendsgszerepel 
ez az előkelő művészgárda, amely 
elüsd ás iránt máris nagy az érdek 
lődés.

Vásárok.
20. Péntek : Böhönye, Hosszuhe- 

tény, K irmend, Szaikszc-nfmárton, 
Szentes.

Leptulajdonos: UJ Elei nyomd* r. ! 
ifiéit:* í:.»d6 és voaetS ,-

Kránitz István.

816 szám. érv. 1928.
A m. kir. belügyminiszter ur 

262639:928. számú körrendeleté az 
1928 év: XU t. c. ben mc-gengrd.tt 
utólagos átértékelési igén, elmek a 
gyámhatóság alatt álók javéra érvé­
nyesítése tárgyábm.

határozat.
Baji város árvaszéke az egyes 

magánjogi p nrUrtozisok átértékelé­
séről szóló 1928 évi XII. t c, alap­
ján hírlapi ulon figyelmezteti az ősz- 
szes bajéi iüetőségü kiskorúak és 
gondnokollak szüleit, törvényes kép­
viselőit, gondnokait és g.ámjsit, hogy 
a kiskornak és gondnokoltak valori 
zálendó és régi koronaértékben írife- 
jezett pénzköveteléseit a bíróság előtt 
kellő időben érvényesítsék, mert aki 
a perindítás h.v.áridej ét elmulasztja, 
az e'veaZti valorizációs igényét, A 
törvény a keresetek megindítására 
1928 évi április 1-től, mint a tör­
vény életbeléptétől számított egy évi 
határidőt állapított meg, amely 1929 
óv; március 31 ón jár ie. A családi 
és öröklési jogon alapuló és meg- 
szü it pénztartozásokra, valamint bal­
eseti járadékokra a keresetindítási ha­
táridő hat hónr-p, amely folyó évi 
szep‘5 aber 30 An jár le.

Az árvaszék azonban figyelmezteti 
az érdekeiteket, hogy per helyett 
igyekezzenek egyezséget kötni és ezt 
az árvüszéknek mutassák be.

Átértékelhetek: a törvény rendelke­
zései szerint:

1 pénztartozásek általában,
2 csaiádi vagy öröklési jogon ala­

púid pénztartozások,
3 baleseti járadékok,
4 azok sz étet és járedékbiztositási 

szerződésen alapuló psnzterozások, 
melyek 1922. évi j«ru>r 1. napja 
előtt kotlettek. E lenben jelzálogot 
nem lehet átértékelni,

Az átértékelésből a pénzösszegnek 
gyámpánztár. kezelésén alapuló pénz­
tár ozások is ki vonnak zerva,

Baja város árvaszéke, 1928. jui. 15.
Szabó Sámuel 

átvuszéki elnök

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
f. évi ju ius hó 16-tól kezdve az 0. F. B. által engedélyezett

i iií»'« Ilim tik forgalmának
közvetítési irodát
létesítettem. Főtörekvésem oda irányul, hogy a hozzám forduló nagyér­
demű ügyleti feleimet mindenkor tisztességesen, btciüietesen, lclkiisme 
niesen es a szakértelmem legnagyobb kimerítése mellett kiszolgáljam és 
ezáltal ujy a helybeli, mint a vidéki n. é. közönség szives elismerését ki­
érdemeljem, amiért is szives pártfogásukat kérem. Baja, 1928, július hő.

Kiváló tisztelettel
id. Prachár Vilmos
Gróf Bethlen litván (Vieár)-tér 3.
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Hajai UJSAít (»28. jtil'us 20.

10 színi ein. 1928.
A vá ősi kö?korház igazgatójának 

117 ein. 1928, sz. e'őterjesz ese az 
üresedé:,he:-, levő segédtiszti állas be­
töltésé iránt,

HATÁROZAT.
A m. kir. népjóléti és n uikaögvi 

n iniszter ur 25831 N. M. M. 1923 
sr. rer.dhetével enged lyezc s eddig 
Baja város közkórhazánál ürcsrde-s 
ken levő irodasegíddszti állás betöl­
tésére pályázatot hinditek.

Aí állás javadalmazása a 9000 m. 
E. 1927. sz. rendelet szerint a XI 
fiz. osztály 3 fokozatának megfelelő 
i.I.ítmény és szabáizszerü lakáspénz.

Felhívom azokat, akik az állást el­
nyerni kívánják, hogy magyar ólam 
polgárságukat, kifogástalan erkölcsi 
előéletüket, iskolái végzettségüket s 
a közszolgálat ellátására szükséges 
egészségi állapotukat igazoló okmá­
nyokat Baja város po'gármisleréhez 
f. évi augusztus 1 ig nyújtsák be 

Akik már közszolgálatban állanak, 
azok pályázati kérvényeiket felettes 
hatóságuk utján adják be.

Elkésve érkezett, vagy kellően fel 
nem szerelt hérvényeket figyelembe j 
nem vehetek.

Baja 1928. évi ju'uj hó 5 én. dr 
Puskás polgármesterhelyettes.

A kiadmány hiteléül : 
Krikovszky irodatiszt.

Bejaszentistván központjában
jó forgalmú

korssma es maszárszík
teljes felszereléssel novemberre

kiadó.

A Corso-Kioszk mellett (Árpád­
utca 10.) egy csinosan

bútorozott szoba
azonnal kiadó.

Magányos hölgy részére esetleg 
konyhahasználat,

Bővebbet ugyanott,

ízlel nek.

Staüffer
dotozo'í emen'hali a legjobb

Kapható mindenhol!
ő ! e r a k a t :

Krúusz Testvérek Utódánál

IJJÍUtoíbJ

BAJÁI ÚJSÁGOD!!

X * I £ I 5 - ' í I- -V v f V J S >• § 1 2 g

Julius 16 öl Julius 23 ig.
!'C-g*;cí 'él 8 óráig és v*.fwra*p

dölvf-An nyi?v •

d *. fiflakray Lásúé 
uysr, aty Emil

Bútorozott szobák
teljes ellá ássál fürdőszoba ás 
zorgordhfisznáipvtaj, elsőrangú 
étkezés. Ebéd bérletek bá­
ron kívül is tizes ebédszelvé­

nyek is válthatók. 
Előjegyezni lehet: Hegyené 
Dencinger Kaiica Madách u. 14.

azonnal yanutó felvétetik
PETRiCH SIMON lakoloímesierné

Baja, D Imevy Byözö utca.
Vuit Dsszkhs utca.

orvosi rendelőnek, 
vagy irodának

1 — 2 szoba,
(Uőszobé-

kiadó! val

Baján a Galamb utca ,0. szám., KMÓ ÍÍÉtÍ]8ÍVÍSÉg.
ház eladó.

Bővebbet : Horvá’h István 
sekrestyésnél.

Augusztus i-ére
beköltözhető, 2 szobás és 
mellékhelyiségekből álló

la Rást RereseR.
C i m a kiadóban

Baján a Fö-ucca legforgal­
masabb pontján egy üzlet­
helyiség kiadó.

E övit hét a kiadóhivatalban
tWWVlMiMMUHMMIiUl

Dunai malom
S 1 * * Érdeklődni leheetado ... B;ja\Uj utca 6 8Z. 

aranyi Istvánnál.

Olcsó b lett a a»árú
1 drb, petroleemfözö 2 lánggal 12 - P
1 kg. legjebb fapermeiezö szer 120 .

1 drb, fapermeiezö — — — 13 50 „
1 . per metezögép S. Wermorel 44 - ,

1 „ öntözi) kanna rózsával — 4 80 „
1 méter kcritésfi uat— — — -■60 .

1 készet lárgarézfiiggnnyrúd 4 80 »
1 drb. mosdóálváuy — — — 8- .
3 . lábos v. fazék 1 2 3 liter 4 65 .

1 , husörlö — — - — 7- ,
1 , kávét rlö— — — — 4 - .
1 „ vasaló — — — — 6— .
1 . burgonyán) omó — — 2‘- .
1 » 10 kilós konyhamérleg— 14 59 ,

1 . jégszekrény — — — 90 — .
1 „ asztaliiizhely — — — 40- .
1 , felmosó veder — — 2- .

. vizeskanna zemáncos — 8- .

Eichhardt és Krémesz
vaekeraskedésében Baián.

Opel Autók Royal Enfield
N >rton Super Excelsior

D K. W motorkerékpárok es caolnakmotorok

rejviijngton
f Iihógépek f

Kerékpárok Varrógépük l
| G amafonok *
1 Tényleg e? garancia rr eheti, hgocsóbba-i Erd/eiö É

részel fizetésre

I Fiánkéi ts Honiáili-nái
BudapesM-ut 15. szám. 
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temetkezési vállalat. |
Balváro&i plébániával szemben, Haynaid-ulc t. Szép gyász- S 

kocsi; koporsókban ; szenfödelíkben nagy választék. I
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Slfíar jó könyveket olvasni?
I Meg részletre is kaphat
I az „UJ ÉLET“ R. T.-nal Baján.
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^yohisiou ** üi &j \ t. i. könyvnyomdájába Baja.

4/fii is mtomen es
fo 0 tßailciüüefißen
legolcsóbb bevásárlási forrás 
Baján az Uj Élet r.-t. játék­

áruosztálya.

tiport- egyesületeknek nagy 

kedvezményt nyújthatunk.
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